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Notulen - Ondersteuningsplanraad  
SWV VO-VSO Nijmegen e.o. 
 

Datum 20 maart 2023 

Tijd 16.00 – 17.45 

Locatie Samenwerkingsverband, grote vergaderruimte 

Aanwezig  

Arjan Bemer (o), Bram Janssens (p), Elke Haanraadts (o), Eric Hoogsteder (o), Clara 
Sander (o), Noortje Schadenberg (o), Maartje Verbeeten (p)  
 
Mandy Arens (directeur), Chris van de Wiel (toehoorder MR-p SWV) 

Afwezig mk Marian Calis (p)  

Notulant: Myriam Wismans  

 
 

1. Opening en vaststelling agenda 

Noortje Schadenberg opent de vergadering en heet iedereen welkom. In verband met het afscheid van 
Harm Denissen is Noortje Schadenberg gevraagd de vergadering voor te zitten.  
Onder punt 6 staat Bespreking van de taakverdeling nieuwe OPR op de agenda. Het is lastig om in dit 
overleg te bespreken omdat er nu maar 1 OPR lid namens het personeel aanwezig is. 
Vervolgens wordt de agenda vastgesteld. 
 
 
 

2. Mededelingen 

Mandy Arens heeft informatie ontvangen dat de minister de Werkagenda Route naar inclusief 
onderwijs naar de Tweede kamer heeft gestuurd. Het is goed om daar met elkaar kennis van te nemen.  
 
 
 

3. Notulen OPR vergadering 19 -02-2022 en 06-02-2023 

Ter vergadering worden nog enkele wijzigingen en aanpassingen voor de notulen benoemd. Met deze 
aanpassingen worden de notulen in een mailprocedure door Elke Haanraadts en Bram Janssens 
beoordeeld en zo nodig nog aangevuld.  
De notulen worden aangehouden en ter vaststelling voor de vergadering van 8 mei opnieuw 
geagendeerd.  
 
Naar aanleiding van de notulen wordt opgemerkt dat er door Harm Denissen een eerste aanzet is 
gedaan voor de opzet van het (concept-) Jaarverslag OPR 2022.  
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Afspraak: 
Mandy Arens zal het aantal overlegmomenten van de OPR doorsturen en Noortje Schadenberg zal het 
(concept-) Jaarverslag OPR 2022 verder aanvullen. Het jaarverslag kan dan in het OPR overleg van 8 
mei worden vastgesteld.  
 
 
 

4. Update toekomst Flex College  

Onder embargo: brief aan inspectie 
Tijdens de vorige vergadering heeft Mandy Arens een toelichting gegeven op het onderzoeksrapport 
van de inspectie, waarin inspectie aangeeft dat het OPDC met het afnemen van staatsexamens niet 
voldoet aan wet- en regelgeving. Leerlingen van een OPDC moeten volgens inspectie altijd het PTA van 
de school van inschrijving volgen.  
 
Inmiddels hebben de OPR leden onder embargo en in vertrouwen de brief ontvangen die namens het 
bestuur van het SWV naar de inspectie is gestuurd. Deze brief is ook onder embargo aan de MR-p 
toegezonden. Het bestuur geeft in deze schriftelijke reactie haar reactie op het concept 
onderzoeksrapport. 
We wachten nog op een reactie van inspectie. Telefonisch is al wel contact geweest. We zijn met de 
inspectie in overleg op welke termijn we aanpassingen moeten realiseren.   
 
Inspectie van het onderwijs heeft ons gevraagd opnieuw naar ons aanbod binnen het Flex College te 
kijken. Het samenwerkingsverband oriënteert zich op dit moment op de ondersteuningsstructuur in 
onze regio. Dit betekent dat we onderzoeken hoe we het aanbod op Flex College in de toekomst willen 
organiseren. Dat is een traject dat we in alle rust en zorgvuldigheid willen lopen. We staan op het 
standpunt dat leerlingen nooit de dupe mogen worden van de ontstane situatie en er altijd een 
aanbod nodig is voor de groep leerlingen die nu op het Flex College wordt opgevangen. We 
verwachten na de meivakantie meer duidelijkheid te kunnen geven. 
Er volgt een technische toelichting op deze oriëntatie van het bestuur.  
 
De OPR verbaast zich over de opstelling van inspectie en spreekt haar zorgen uit over de gevolgen voor 
leerlingen. De OPR vindt het fijn dat ook het bestuur van mening is dat jongeren niet de dupe mogen 
worden van de ontstane situatie.  
Vanwege het inspectierapport gaat het nu over het voortbestaan van het Flex College en moeten we 
haast maken. Tegelijkertijd, zegt Mandy Arens, is het onderzoeksrapport van BMC in concept gereed. 
In dat rapport gaat het vooral om gewenste samenwerking tussen vo en vso. Het geeft een beeld van 
waar we nu staan en welke richting we kunnen bewegen richting inclusiever onderwijs in de regio van 
het samenwerkingsverband. In het rapport van BMC worden toekomstrichtingen voor inclusie 
benoemd. Daar hebben we tijd voor nodig en daar zal de komende jaren aandacht voor zijn.   
 
Het wijzigen van het aanbod van het Flex College is een wijziging in het beleid van het  
samenwerkingsverband en daarmee een wijziging van het ondersteuningsplan. Hierop heeft de OPR 
instemmingsrecht. Vandaag zijn de zittende OPR leden geïnformeerd. Zodra straks de OPR weer 
voltallig is zal er een herzien ondersteuningsplan vastgesteld gaan worden.   
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Opgemerkt wordt dat na de OPR verkiezingen een aantal nieuwe ouders en personeelsleden bij de 
OPR zullen toetreden. Het zal deze nieuwe OPR leden wat tijd kosten om zich goed in de materie in te 
lezen. Mandy Arens zal een introductie voorbereiden.  
 
Afspraak: 
Het onderwerp ‘Toekomst Flex College’ wordt opnieuw geagendeerd voor de vergadering van 8 mei. 
 
 
 

5. Update verkiezingen  

Uit de reacties van de OPR leden blijkt dat onduidelijk is of de uitnodiging en informatie over de OPR 
verkiezingen op alle scholen naar personeel en ouders is verspreid.  
Met het specifiek benoemen van een aantal scholen waarvoor de route niet goed gelopen is wordt 
geconcludeerd dat op een aantal scholen nog geen verspreiding heeft plaatsgevonden. De OPR ziet 
hierin wel een signaal: een OPR kan alleen functioneren als besturen/bestuursbureaus meewerken en 
zorg dragen voor zorgvuldige verzending van de brieven. De OPR is afhankelijk van de schoolleiders 
en/of secretariaten of de e-mail over de verkiezingen goed is uitgegaan. Het blijkt dat bij een aantal 
scholen de communicatie de (G)MR-en en ouders (en de oudercommissies) niet bereikt.  
 
De procedure roept een aantal vragen en opmerkingen op.  

- Het blijkt dat meerdere scholen niet goed op de procedure voor kandidaatstelling OPR hebben 
gereageerd. Dit is een leerproces dat we voor een volgende keer moeten meenemen. Het 
systeem is goed, maar de uitvoering laat te wensen over. 

- Hoe rechtsgeldig zijn deze verkiezingen als de informatie een groot deel van de achterban niet 
heeft bereikt? Het is van belang dat er wat te kiezen valt.  

- Er zijn inmiddels wel enkele kandidaatstellingen ontvangen. In de volgende fase zal de 
verkiezingssite worden getest en ontvangen de OPR leden een e-mail om aan de 
proefstemming mee te werken. De verkiezingen voor de OPR van het SWV gaan op woensdag 
29 maart van start en de (G)MR-en ontvangen een uitnodiging met toelichting om mee te 
werken aan de verkiezing.  

 
Afspraken: 

- Volgende vergadering (8 mei) wordt het proces van de verkiezingen geëvalueerd en zullen 
aanbevelingen richting bestuur en andere partijen worden geformuleerd.   

- Op 5 april zullen Noortje Schadenberg en Arjan Bemer kijken naar de kandidaten die zich 
hebben aangemeld. Zij bespreken welke acties vervolgens genomen moeten worden en zij 
zullen andere OPR leden via e-mail over de stand van zaken informeren. 

- Na afronding van de verkiezingen zullen de nieuwe leden middels een e-mail worden 
uitgenodigd voor de e.v. vergadering. 

- Het is niet duidelijk of en welke leden afscheid gaan nemen. Zodra dit bekend is zullen Noortje 
Schadenberg en Mandy Arens hierover verder afstemmen.  
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6. Eerste bespreking van takenverdeling nieuwe OPR met de 
zittende leden en mogelijke rollen van de nieuw gekozen leden 

Mogelijk zullen er zittende leden afscheid nemen en verder is nog niet bekend welke nieuwe OPR 
leden zullen aantreden. Daarom wordt na kort overleg afgesproken dat de taak- en rolverdeling voor 
de OPR pas besproken zal worden zodra de nieuwe OPR leden bekend zijn.  
Noortje Schadenberg is gevraagd om deze vergadering voor te zitten en wil dit ook voor de 
vergadering van 8 mei op zich nemen. 
 
 
 

7. W.v.t.t.k.  

Voorbereiding bijeenkomst 8 mei 
Ter voorbereiding voor de nieuwe OPR leden worden alvast enkele aandachtspunten genoemd. 

- Kennismaking met voorstelronde nieuwe leden 
- Introductiepakket samenstellen t.w.: 

o Jaarplan 2022-2023 
o Kaderbrief 2023 
o Ondersteuningsplan 2022 – 2026 
o Medezeggenschapsreglement OPR 
o Huishoudelijk reglement OPR 
o Besluitvormingsmemo herinrichting OPR 
o Notulen laatste vergaderingen  
o Jaarverslag 2022 
o Organogram met plaats bestuur, MR-p en OPR 

- Introductie en ‘mini-training’ door de directeur 
- Afscheid nemen OPR leden. 

Noortje Schadenberg en Mandy Arens zullen de agenda voor 8 mei voorbereiden. 
Mogelijk zal ook advies gevraagd worden over het procesvoorstel voor het Flex College.  
 
W.v.t.t.k. 
Noortje Schadenberg vraagt alle aanwezig of er nog aanvullende zaken zijn. Dat is niet het geval. 
 
 
 

8. Sluiting 

Vervolgens bedankt Noortje Schadenberg de aanwezigen voor hun inbreng en sluit de vergadering.  
 

 

 
Vastgesteld 8 mei 2023 


